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Мета, завдання та результати вивчення дисципліни 
(компетентності), її місце в освітньому процесі 

 
Навчальна дисципліна «Філософський світогляд ХХI століття» 

належить до переліку обов’язкових дисциплін для підготовки фахів-
ців третього освітньо-наукового cтупеня «доктор філософії» і стано-
вить основу філософсько-методологічної підготовки фахівців. 

Вона спрямована на формування сучасного філософського 
світогляду, науково-методологічного мислення та широкої універ-
сальної гуманітарної культури здобувача. 
 У програмі аналізуються сучасні концепції, теорії, напрями, 
моделі вітчизняного та світового науково-філософського дискурсу 
щодо осмислення та розуміння актуальних проблем розвитку сучасної 
цивілізації в основних сферах людської життєдіяльності, які разом 
формують цілісний універсальний філософський світогляд сучасного 
фахівця освітньо-наукового ступеня «доктор філософії».  

Основна увага приділяється розкриттю міждисциплінарних 
взаємодій, характерних для сучасної науки і філософії. В основу 
викладання курсу покладено проблемно-цільовий метод, що сприя-
тиме більш глибокому розумінню наявних та майбутніх проблем, які 
стоять перед  людиною й людством загалом. 
 Мета навчальної дисципліни: надати сучасній системі філо-
софсько-наукові знання з основних проблем розвитку людини, 
суспільства та цивілізації у ХХІ столітті, сприяти формуванню загаль-
нотеоретичних та методологічних засад наукового мислення та 
наукового пізнання, їх практичному використанню у майбутній про-
фесійній діяльності науковця освітньо-наукового ступеня «доктор 
філософії». 
 Предметом навчальної дисципліни є світоглядний вимір 
основних проблем сучасного світу та загальних тенденцій світового 
розвитку, що проявляють себе через трансформації, модернізації та 
взаємодію основних суб’єктів історичного розвитку, якими висту-
пають індивіди, суспільство та людська цивілізація в цілому.   
 Завдання навчальної дисципліни полягають в:  
– комплексному та системному філософсько-методологічному аналізі 

сучасних тенденцій розвитку глобального світу; 
– розкритті змісту основних проблем сучасного філософського знання; 
– осмисленні та засвоєнні фундаментальних категорій сучасної 

філософської науки; 
– формуванні цілісного філософського світогляду науковця ХХІ століття. 
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Після вивчення дисципліни здобувачі повинні знати: 
– сутність та зміст філософського світогляду  ХХІ століття; 
– концепції глобалізації в їх філософському вимірі; 
– основні тенденції модернізації сучасної постнекласичної науки в 

розвитку цивілізації у ХХІ столітті; 
– методологічні та міждисциплінарні засади сучасної науки та 

наукового пізнання; 
– сучасні теорії інновацій та їх вплив на стан розвитку пост-

некласичної науки; 
– філософську методологію аналізу глобальної економіки; 
– стан, основні тенденції та соціально-гуманістичні наслідки 

подальшої інформатизації сучасного суспільства; 
– філософсько-методологічні принципи розгляду еволюційної транс-

формації сучасних світових ідеологій у ХХІ столітті; 
– основні культурні та моральні цінності сучасної людини та їх роль 

в процесі її подальшої соціалізації та гуманізації у ХХІ столітті. 
У процесі вивчення навчального курсу здобувачі повинні: 

– розуміти особливості глобального світу та перспективи його 
подальшого розвитку; 

– вміти застосовувати філософські знання до аналізу сучасних 
проблем глобального суспільства; 

– вміти обирати різноманітну філософську методологію для вико-
ристання у своїх наукових дослідженнях; 

– вміти користуватися здобутими знаннями у своїй професійній 
діяльності; 

– вміти вести наукові і публічні дискусії з смислу життєвих проблем 
розвитку сучасної людини і суспільства. 

Місце дисципліни у структурно-логічній схемі й термін 
вивчення. 

Для вивчення та засвоєння дисципліни «Філософський світогляд 
ХХІ» століття здобувачі повинні мати базову підготовку з дисциплін: 
«Філософія», «Політологія» та «Соціологія». Дисципліна вивчається 
на першому році навчання.  

Обсяг 135 годин, у тому числі 34 години аудиторних занять 
(20 годин – лекційні заняття, 14 годин – практичні заняття), 
101 година самостійної роботи, форма контролю – екзамен. 
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ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Тема 1. Філософський світогляд ХХІ століття:  
теоретичний концепт 

 
Глобальні виклики ХХІ століття як світоглядні імперативи 

«ціннісної свідомості». Технологічні та антропологічні компоненти в 
структурі світогляду. Релятивізм як універсальний принцип світо-
сприйняття та світорозуміння. Глобальні домінанти ноосферного 
світогляду ХХІ століття. Антропологізм у вимірах сучасного світо-
гляду. Криза сучасних метанаративів природо- центризму, соціо-
цєнтризму, теоцентризму, логоцентризму, телеоцентризму в філософ-
ському світогляді ХХІ ст. Філософські засади і соціальне підґрунтя 
світоглядно-гуманістичного конструктивізму.  
 
 

Тема 2. Соціогуманітарний дискурс основних  
концепцій глобалізації 

 
«Філософія нестабільності» та концепція «керованого хаосу» 

в системній методології аналізу основних глобалізаційних викликів 
у ХХІ столітті. Глобалізація крізь призму протистояння, духовно-
культурних кодів «Захід-Схід». Технотронні та соціально-економічні 
парадигмальні альтернативи глобального розвитку. Ресурси, інтелект, 
технології як фактори глобалізації. Релятивізм та глобалізація сучас-
них глобальних процесів. Глобалізація, інтернаціоналізація і конвер-
генція: редукція визначень та діалектика розуміння. Глобалізм, альтер-
глобалізм та антиглобалізм в світоглядних структурах сучасного 
суспільства. Тенденденції транснаціоналізма та транслокальності: 
релевантність концептуального змісту практиці глобального роз-
витку. Глобальне суспільство «громадян світу».  
 
 

Тема 3. Сучасна глобальна наука як постнекласичний тип 
наукової раціональності 

 
Філософське обґрунтування трансдисциплінарної парадигми 

в науці ХХІ століття. Постнекласична наука як релятивна міждисци-
плінарна система досліджень складних самоорганізованих людино-
вимірних систем. Філософський континуум сучасної наукової картини 
світу. «Зовнішня» та «внутрішня» соціальність науки. Філософські 
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моделі та образи сучасної науки. Аподидактичні та трансцендентальні 
виміри сучасної науки. Сциєнтизм та антисциєнтизм як основні 
детермінанти наукової верифікації та фальсифікації.  

 
 

Тема 4. Методологія та метатеорія сучасної науки:  
когнітивний аналіз 

 
Філософські та наукові методи як форми саморозвитку змісту 

об’єкта пізнання. Наука як форма знань та епістемологічний дискурс. 
Когнітивні наслідки міждисциплінарної революції в науці. Пізнаваль-
ний статус наукових моделей розвитку знання. Конвенціональний 
характер сучасного наукового дискурсу. Експлікація понять і теорій 
науки. Класичні, неокласичні та постнеокласичні методології науко-
вого пізнання. Становлення нелінійної синергетичної методології як 
нового мислення сучасної постнекласичної науки. Трансдисциплі-
нарні методології та нелінійне моделювання у розв’язанні сучасних 
науково-технологічних проблем. Фаллібілізм та пробабілізм: сучасні 
методи науки постмодерну. Загальнонаукові категорії й традиційні 
галузі знань.  
 
 

Тема 5. Філософія інновацій в теорії і практиці 
постіндустріального суспільства 

 
Інноватика як парадигма сучасної науки та практики. Пост-

некласичні концепції інновації: філософські виміри та евристичний 
аналіз. Інновація – форма виразу суб’єктної раціональності якісно 
новим способом. Соціальна та когнітивна інституціоналізація інно-
вацій. М’яке державне регулювання і кінець доктрини неолібераль-
ного ринку в інноваційних процесах. Теорія інновації і світогляд 
науковця. Інноваційні структури та «мозкові» і експертно-наукові 
центри. Світовий досвід у розбудові національних та транснаціональ-
них інноваційних систем. Творці інновацій: носії оригінальних 
способів мислення. Творчо-інноваційне мислення дослідника. Наукове 
дослідження та впровадження його результатів як інноваційні про-
цеси. Особливості прояву сучасних інноваційних практик в україн-
ському суспільстві. 
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Тема 6. Соціально-філософські рефлексії сучасної економіки 
 

Критика «економічного матеріалізму» та поліфундаментальність 
сучасного постіндустріального суспільства. Концепції нестабільного 
«кризового» нерівноважного світу та онтологічної невизначеності і 
різновекторності глобального суспільно-економічного розвитку. 
«Світо-системний» устрій сучасної економіки та основні принципи її 
розвитку. Філософські імперативи сучасних економічних антикри-
зових стратегій. Соціально-економічні онтології постмодерну. Супер-
вентні тенденції, взаємозв’язки та взаємодії між суб’єктами в глобаль-
ній економіці. Гуманітарний капітал та людський потенціал в пара-
дигмах сучасних економічних трансформацій. Економічне мислення 
та стандарти науковості в економічних теоріях. Відкрита економіка і 
філософія глобального фінансового ринку. Економіка знань. Екосвіто-
гляд і екоекономіка. Безперервна освіта і компетенції в цифровій 
економіці. Діалектика онлайнової та офлайнової освіти. Філософія 
конкурентного суспільства та сталого стійкого розвитку. Індивідуальне 
та колективне IQ як фактор успішності бізнесу і підприємницької 
діяльності. Зміна парадигми моделей конкуренції.  

 
Тема 7. Інформаційний виклик постіндустріальній цивілізації 

 
Інформаційне суспільство як продукт раціональності нового 

типу. Світова інформаційна спільнота на шляху до суспільства знань. 
Переваги та ризики раціональності технотронної ери. Трансгуманізм 
та постгуманізм. Трансгуманістичні інтенції науково-інформаційної 
революції. Свобода і відповідальність людини в епоху цифрових 
технологій. «Штучний мозок» та «штучний інтелект» як науково-тех-
нологічні домінанти та альтернативи природній еволюції людства. 
Комп’ютерне мислення та комп’ютерна свідомість. Перспективи 
людського безсмертя (імморталізму). Інформаційна грамотність та 
інформаційна культура. Інформація та інформаційні технології у стра-
тегіях гуманітарного розвитку. Інформація і цифрова могутність країни. 

 
 

Тема 8. Антропологічні імперативи філософського  
світогляду ХХІ століття 

 
Дуалізм екзистенціалізму та персоноцентризму у постнекласичній 

онтології людини. «Розщеплена людина» та форми прояву «відірваної» 
чуттєвості. Поліфункціональність людської поведінки в стратегії 
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інваріантності. «Злоякісна агресія» як теоретичний дискурс та повсяк-
денна практика: філософський вимір. Власна індивідуальність 
і спільне соціальне. Особистість, її соціальна свобода та роль надінди-
відуального «Я в сучасному суспільстві». Історична пам’ять і 
національна ідентичність. Соціальні конфлікти у сьогоденні пост-
індустріального суспільства. Уособлення, асиміляція та інтеграція 
як способи буття сучасної людини.  
 
 

Тема 9. Глобальні ідеології: контамінація, дивергенція 
та конвергенція 

 
Філософські універсалії в глобальних трансформаціях сучасних 

ідеологій. Ідеологічні смисли та ідеологічні практики в структурі 
цінностей сучасної людини. Ідеології сучасного та майбутнього: 
синергетичнй аналіз. Неоліберальні, неоконсервативні та постсоціаліс-
тичні модернізації сучасних ідеологій. Ідеології релігійного фунда-
менталізму, їх зв’язок з радикалізмом, екстремізмом та тероризмом. 
Регулятивно-управлінські виміри ідеології як засобу соціальних кому-
нікацій. Ідеосфера сучасного інформаційного суспільства. Економічні 
деривації ідеологічних конструкцій: діалектика взаємозв’язку. Тради-
ційні й нетрадиційні ідеології та українська національна ідея. 
 
 

Тема 10. Масовізація та аберації глобалізованої свідомості 
та культури 

 
Глобальна свідомість як феномен культури постмодерну. 

Релятивізм та інволюція глобальної свідомості. Інтерсуб’єктивність 
в трансформаціях соціально-культурних структур сучасної цивілі-
зації. Людська особистість у полікультурному просторі. Екстеріо-
ризація та інтеріоризація культурної поведінки суб’єкта в глобаль-
ному світі. Парадокси відтворення смисложиттєвих культурних 
цінностей в свідомості сучасної людини. Аберації в сучасних формах 
масової та елітарної культури. Етнокультурна мозаїка та субкуль-
туралізація мовних, релігійних та етнічних спільнот. Самобутність та 
міжкультурні трансформації в сучасному суспільстві. Глобалізація 
і міжкультурний діалог. 
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СТРУКТУРА ДИСЦИПЛІНИ ТА РОЗПОДІЛ ГОДИН 
ЗА ТЕМАМИ  

(тематичний план) 
 

Кількість годин 

Тема 
Всього 
годин 

кредитів Л
ек
ці
ї  

Тв
ор
ча

 
ди
ск
ус
ія

  

С
ам
ос
ті
йн
ий

 
пр
ак
ти
ку
м 

Форми 
контролю

Тема 1. Філософський світогляд 
ХХІ століття: теоретичний концепт

12 2 – 10 ЕО 

Тема 2. Соціогуманітарний 
дискурс основних концепцій 
глобалізації 

14 2 2 10 ЕО 

Тема 3. Сучасна глобальна наука 
як постнекласичний тип наукової 
раціональності 

14 2 2 10 ЕО 

Тема 4. Методологія та метатеорія 
сучасної науки: когнітивний аналіз 

14 2 2 10 ЕО 

Тема 5. Філософія інновацій в 
теорії і практиці постіндустріаль-
ного суспільства 

14 2 2 10 ЕО 

Тема 6. Соціально-філософські 
рефлексії сучасної економіки 

12 2 – 10 ЕО 

Тема 7. Інформаційний виклик 
постіндустріальній цивілізації 

15 2 2 11 ЕО 

Тема 8. Антропологічні імпера-
тиви філософського світогляду 
ХХІ століття 

14 2 2 10 ЕО 

Тема 9. Глобальні ідеології: 
контамінація, дивергенція та 
конвергенція 

14 2 2 10 ЕО 

Тема 10. Масовізація та аберації 
глобалізованої свідомості та 
культури  

12 2 – 10 ЕО 

Разом: 135/4,5 20 14 101  

 

Умовні скорочення: ЕО – експрес-опитування 
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ТЕМАТИКА І ЗМІСТ ЛЕКЦІЙНИХ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ 
ТА САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

  

Результати 
навчання Номер теми, вид навчальної діяльності Робочий 

час (год)
 
Засвоїти сучасну 
філософсько-світо-
глядну концепцію, 
визначити її ком-
поненти та основні 
тенденції транс-
формації 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Засвоїти основні 
концепцій глобалі-
зації та зрозуміти 
їх соціально-гума-
нітарну складову в 
стратегіях їх по-
дальшої реалізації 

 
 
 
 
 

 

Тема 1. Філософський світогляд 
ХХІ століття: теоретичний концепт 

 
План  

 

1. Сутність та структура філософського світо-
гляду у ХХІ столітті.  

2. Філософські засади гуманістичного конструк-
тивізму як основи ноосферного світогляду 
цивілізації у ХХІ столітті. 

 
2. Самостійний практикум 
Ознайомитися з працями: 

 

1. Белл Д. Эпоха разобщенности: Размышле-
ния о мире XXI века [Текст] / Д. Белл, 
В.Л. Иноземцев. – М. : Центр исследований 
постиндустриального общества, 2007. – 
304 с. 

2. Вернадский В.И. Научная мисль как плане-
тарное явлени / В.И. Вернадский. – М.:   
Наука, 1991. –  272 с.  

 

Рекомендовані джерела 
 

Основні: 4, 14, 43. 
Додаткові: 22–24.  
Інтернет-ресурси: 1–5.  
 

Тема 2. Соціогуманітарний дискурс 
основних концепцій глобалізації 

 
План лекції 

 

1. Філософія нестабільності в системній мето-
дології аналізу сучасної глобалізації. 

2. Соціально-гуманістична парадигма глобаль-
ного розвитку у ХХІ столітті.  

 
2. Творча дискусія 

 

– Обговорення питання: Ресурси, інтелект, 
технології як основні фактори і цілі 
глобалізації 

 
 
 
 
 
 

2 
 
 
 
 
 

10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 
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Продовження таблиці
Результати 
навчання Номер теми, вид навчальної діяльності Робочий 

час (год)
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
. 

 

– Дискусія по праці:  
Глобалізація і безпека розвитку : монографія / 
О.Г. Білорус та ін. – Київ : КНЕУ, 2001. – 
733 с.   
 

3. Самостійний практикум 
Ознайомитися з працями 

 
1. Фромм Э. Здоровое общество [Текст] / 

Э. Фромм ; [пер. с англ. Т. Банкетовой]. – 
М. : АСТ : ХРАНИТЕЛЬ, 2006. – 539 с. – 
(Философия. Психология). 

2. Хантингтон С. Столкновение цивилиза-
ций [Текст] / С. Хантингтон : [пер. с англ. 
Ю. Новикова под общ. ред. К. Королева]. – 
М. : ООО АСТ, 2003. – 603 с. 

 
Рекомендовані джерела 
 

 Основні: 9, 13, 47, 48, 49, 68.  
 Додаткові: 1, 19, 20.  
Інтернет-ресурси: 1, 2, 3, 4 
 

 
 
 
 
 

10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Зрозуміти глибину  
філософських 
засад сучасних 
концепцій науки та 
інтегративний 
характер міждис-
циплінарних 
досліджень 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Тема 3. Сучасна глобальна наука як 
постнекласичний тип наукової 

раціональності 
 

План  
1. Філософське обґрунтування трансдиплінар-

ної парадигми в науці ХХІ століття. 
2. Філософський континуум сучасної наукової 

картини світу. 
 

1. Творча дискусія 
– Обговорення питання : Інтегрованість та не 

лінійність сучасної науки 
– Дискусія по праці:  
Гуссерль Э. Идеи к чистой феноменологии и 
феноменологической философии :  пер. с нем. 
А.В. Михайлова / Э. Гуссерль. – М. : Дом 
интеллект. кн., 1999. – 336 с. 
 
 

 
 
 
 
 

2 
 
 
 
 
 

2 
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Продовження таблиці
Результати 
навчання Номер теми, вид навчальної діяльності Робочий 

час (год)
3. Самостійний практикум 
Ознайомитися з працями 

 

1. Готт В.С. Категории современной науки / 
В.С. Готт, Э.П. Семенюк, А.Д. Урсул. – М. : 
Мысль, 1984. 

2. Кун Т. Структура научных революций / 
Т. Кун. – М. : АСТ, 2003. – 605 с. 

  
Рекомендовані джерела 
 

 Основні: 2, 18, 48, 59.  
 Додаткові: 3, 13, 24, 29,  
Інтернет-ресурси: 1–4 

 
10 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
Засвоїти  сутність 
та структуру 
сучасної наукової 
методології, визна-
чити місце і роль 
філософських 
методів у сучасних 
междисциплінар-
них напрямах 
розвитку науки 
 
 

 
 

 

 
Тема 4. Методологія та метатеорія сучасної 

науки: когнітивний аналіз 
 

План лекції 
1. Філософський метод як форма саморозвитку 
змісту об’єкта пізнання.  

2. Класичні, некласичні та постнеокласичні 
методології наукового пізнання. 

 
2. Творча дискусія 

– Обговорення питання: Когнітивні наслідки 
междисциплінарної революції в науці. 

– Дискусія по праці: Поппера К. Логика науч-
ного исследования / К. Поппера. – М. : 
Прогресс. – 1983. – 605 с. – Избр. изд.    

 
3. Самостійний практикум 
Ознайомитися з працями: 

 

1. Методологические основы научного поз-
нания. – М., 1972. 

2. Готт В.С. О единстве начного познания / 
В.С. Готт, Э.П. Семенюк, А.Д. Урсул. – М., 
1977.  

 

Рекомендовані джерела 
 

Основні: 6, 19, 41, 59. 
Додаткові: 7, 10, 13, 29, 32. 
Інтернет-ресурси: 1–4 

 
 
 
 
 
 

2 
 
 
 
 

2 
 
 
 
 
 
 
 
 

10 
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Продовження таблиці
Результати 
навчання Номер теми, вид навчальної діяльності Робочий 

час (год)
 
Засвоїти сучасні 
інноваційні теорії 
і країнознавчі 
практики та вплив 
нового знання на 
стан інноваційно-
технологічного 
розвитку   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Засвоїти основні 
концепції світо-
вого економічного 
розвитку та місце 
людини у зростан-
ні економіки знань   
 
 
 
 
 

Тема 5. Філософія інновацій в теорії і 
практиці постіндустріального суспільства 

  
План  

1. Суб’єктивна раціональність в парадигмі 
інноваційного розвитку як проблема розуму 
і відчуттів. 

2. Філософія політики інноваційного розвитку 
в міжнародних практиках. 

 
3. Самостійний практикум 

Ознайомитися з документами і працями: 
 

1. Стратегія інноваційного розвитку України 
на 2010–2020 роки в умовах глобаліза-
ційних викликів. – Київ : Парламентське 
вид-во, 2009. – 623 с. 

2. Освіта й наука в інноваційному розвитку 
сучасної Європи / за заг. ред. С.І. Здіорука. 
– Київ : НІСД, 2014 – 124 с. 

3. Романовський О.О. Інноваціна дяльність 
дослідницьких університетів США : 
монографія / О.О. Романовський. – Київ : 
Вид-во КНУТД, 2012. – 134 с.   

 

Рекомендовані джерела 
 

Основні: 8, 18, 23, 48, 49. 
Додаткові: 1, 2, 10, 11, 13. 
Інтернет-ресурси: 1–4. 
 
Тема 6. Соціально-філософські рефлексії 

сучасної економіки   

План  
1. Філософія поліфундаментальності сучасного 

суспільства та різновекторності глобаль-
ного економічного розвитку. 

2. Філософські імперативи сучасних еко-
номічних антикризових стратегій. 

 

1. Творча дискусія 
– Обговорення питання: Інформаційна куль-

тура і грамотність у формуванні цифрової 
економіки. 

 
 

2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 
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Продовження таблиці
Результати 
навчання Номер теми, вид навчальної діяльності Робочий 

час (год)
 
 
 
 
 
 
 
 
 

– Дискусія по праці Э. Тоффлера Третья 
волна : пер с англ. / Э. Тоффлер. – М. : ООО 
АСТ, 2004. – 781 с. – (Philosophy).  

 
2. Самостійний практикум 

Ознайомитися з документами  і працями: 
 

1. Соціально-економічний стан України: наслідки 
для народу і держави: національна доповідь 
/ за заг. ред. В.М. Гейця. – Київ : НВЦ 
НБУВ, 2009. – 687 с.   

2. На пороге XXI века: Доклад о мировом 
развитии 1999/2000 года. – М.: Весь мир, 
Всемирный банк, 2000. 

3. Економические теории на пороге XXI века. – 
М., 1998.  

 

Рекомендовані джерела 
Основні: 5, 9, 13, 16, 26, 27, 31, 32. 
Додаткові: 1, 15, 27. 
Інтернет-ресурси: 25–26, 29 
 

 
2 
 
 
 

11 
 
 
 
 
 
 

Засвоїти основні 
концепції інфор-
маційного суспіль-
ства та особливості 
національних 
практик у його 
розбудові  
 

Тема 7. Інформаційний виклик 
постіндустріальній цивілізації 

 
План лекції 

1. Інформаційне суспільство як продукт раціо-
нальності нового типу.  

2. Гуманістичні імперативи суспільства знань. 
 

2. Творча дискусія 
– Обговорення питання: Соціогуманітарна 

складова у концепціях інформаційного 
суспільства. 

– Дискусія по праці М. Кастельса. Становле-
ние общества сетевых структур // Новая 
постиндустриальная волна на Западе : 
Антология. – М. : Academia, 1990 – С. 80–96. 

 
3. Самостійний практикум 
Ознайомитися з працями 

1. Колин К.К. Информационная цивилизация / 
К.К. Колин. – М., 2002. – 400 с.  

 
2 
 
 
 
 
 
 
 

2 
 
 
 
 
 
 
 
 

11 
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Продовження таблиці
Результати 
навчання Номер теми, вид навчальної діяльності Робочий 

час (год)
2. Дубов Д.В. Кібер простір як новий вимір 

геополітичного суперництва : монографія / 
Д.В. Дубов. – Київ : НІСД, 2014.– 328 с.  

 

Рекомендовані джерела 
Основні: 18, 29, 47. 
Додаткові: 1– 2. 
Інтернет-ресурси: 1–4 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

Засвоїти основну  
проблематику 
філософської 
антропології 
суспільства 
інформаційної 
доби та виділити 
основні тенденції у 
зміні характеру 
міжособистісних 
відносин  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Тема 8. Антропологічні імперативи 
філософії ХХІ століття 

 

План  
1. Філософія «розщепленої людини» та полі-

функціональність людської поведінки в 
інваріантному середовищі. 

2. Людиновимірність сучасних суспільних тео-
рій та соціальних практик: методологія аналізу.  

 
3. Творча дискусія 

1. Обговорення питання: Інформаційний соціум і 
нанотехнологічний спосіб життя людини. 

2. Дискусія по праці Гавишвили Г.В. Гуманизм и 
современная натурфилософия [электронний 
ресурс] / Г.В. Гавишвили. – Режим доступа : 
http//atheismru/narod/ru/humanism/journal/55/ 
givishvili.htm.  

 

3. Самостійний практикум 
Ознайомитися з працями 

 

1. Маркузе Г. Одномерный человек / 
Г. Маркузе : пер. с нем. – М. : REFL book. – 
1994. – 341 с. 

2. Франкл В. Человек в поисках смысла / 
В. Франкл : пер с англ. и нем. ; общ. ред. 
Л.Я. Гозмана. – М.: Прогресс, 1990 – 368 с.  

3. Фромм Э. Бегство от свободы. Человек для 
себя/ Э. Фромм. – Минск: Попури, 1998. – 
672 с. 

 

Рекомендовані джерела 
Основні: 21, 29, 30, 33, 55, 58, 65–69. 
Додаткові: 4, 8, 16. 
Інтернет-ресурси: 1–4 

 
2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10 
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Продовження таблиці
Результати 
навчання Номер теми, вид навчальної діяльності Робочий 

час (год)
Сформувати 
системне уявлення 
про сучасні ідеоло-
гії та їх інтенції, 
зрозуміти тенден-
ції щодо  їх модер-
нізації в сучасній 
інформаційній 
цивілізації 

Тема 9. Глобальні ідеології: контамінація, 
дивергенція та конвергенція 

 
План лекції 

1. Філософські універсалії в глобальних транс-
формаціях сучасних ідеологій. 

2. Ідеології сучасного і майбутнього: синерге-
тичний аналіз. 

 
2. Творча дискусія 

 

– Обговорення питання: Ідеосфера сучасного 
інформаційного суспільства. 

– Дискусія по праці С. Кара-Мурза Манипу-
ляция сознания. – М. : ЕКСПО, 2005. – 
864 с. 

 
3. Самостійний практикум 

 

Познайомитися з працями: 
 

1. Хабермас Ю. Демократия, разум, нрав-
ственность [Текст]: пер. с нем. Н.В. Мотро-
шиловой / Ю. Хабермас. – М. : Асаdemia, 
1995.– 256 с. 

2. Фукуяма Ф. Доверие: социальные добро-
детели и путь к процветанию [Текст] : пер. с 
англ. Д. Павловой, В. Кирющенко / Ф. Фукуяма. – 
М. : АСТ, 2008. – 730 с.  

 

Рекомендовані джерела 
 

Основні: 3, 9, 14. 
Додаткові: 4, 13, 17. 
Інтернет-ресурси: 1–4 
 

 
 
 
 
 
 

2 
 
 
 
 
 
 

2 
 
 
 
 
 
 

10 
 
 
 
 

Засвоїти основні 
проблеми форму-
вання свідомості 
людини у відкри-
тому інформацій-
ному просторі та 
вплив нових сте-
реотипів мислення 
на руйнування 
національного куль-
турного простору 

 
Тема 10. Масовізація та аберації 

глобалізованої свідомості та культури 
 

План лекції 
1. Релятивізм та інволюція глобальної свідо-

мості в сучасному світі. 
2. Екстеріоризація та інтеріоризація культурної 

поведінки суб’єкта в глобальному світі. 
2. Самостійний практикум 

 
 
 
 

2 
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Продовження таблиці
Результати 
навчання Номер теми, вид навчальної діяльності Робочий 

час (год)
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Познайомитися з працями: 
1. Белл Д. Эпоха разобщенности: Размышле-

ния о мире XXI века [Текст] / Д. Белл, 
В.Л. Иноземцев. – М. : Центр исследований 
постиндустриального общества, 2007. – 
304 с. 

2. Губерський Л. Культура. Ідеологія. Особис-
тість: Методолого-світоглядний аналіз 
[Текст] / Л. Губерський, В. Андрущенко, 
М. Михальченко. – Київ : Знання України, 
2002. – 580 с. 

 

Рекомендовані джерела 
 

Основні: 21, 25, 44, 52, 54, 55, 56, 59. 
Додаткові: 1, 11, 22, 30. 
Інтернет-ресурси: 1–4. 
 

Примітка:  

• Творча дискусія оцінюється від 1–5 балів. 
• Самостійний практикум оцінюється від 1–

5 балів, коли у плані присутня творча 
дискусія і від 1–10 балів, коли у плані 
творча дискусія відсутня.  

• По кожній темі здобувач може набрати від 
1–10 балів.  

• Максимальна сума балів за весь курс 
навчання дорівнює 100. 

 

10 
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